

“社区暑托”服务 托起孩子五彩假期



本报记者 薛世昌 任家骏

“有了社区暑期托管班,我们家终于能松口气了。”这两天,记者来到锡尼街道巴音社区暑期托管室外,家长董二梅感慨道。董二梅和丈夫忙于工作,假期里看孩子一直是难题,得知社区前不久开设了青少年暑期社会实践活动训练营,免费为孩子提供暑期托管服务,她立马为女儿报了名。

走进课堂,老师正带领孩子们做“八段锦”健身气功操,孩子们一招一式都有板有眼、动作标准。教师郭昕扬介绍,早上5点至9点是做八段锦的最佳时间,因此每天会先让孩子们通过该训练放松身心、增强体魄,从而提高学习效率。随后,经典诵读《弟子规》、德育讲堂《感恩与孝德》、集体朗诵《少年中国说》等课程内容依次展开,孩子们兴趣浓厚、乐此不疲。“我们家孩子过去一到假期作业就不规律,沉迷于电子产品,而疏于学习。这段时间早睡早起,暑假作业也不用我们操心,回家主动帮我做家务,懂得了孝

顺。”说起女儿进入青少年暑期社会实践班后的变化,居民马二燕激动的心情溢于言表。

锡尼街道人大工委主任刚则介绍,此次青少年暑期社会实践活动训练营的教学内容涉及孩子的日常礼仪、行为规范、党史教育等,旨在培养孩子们的仁义礼智信和爱国情怀,同时还开展了体育运动和团建游戏,充实孩子们的假期生活,还有专门的志愿者老师为孩子们辅导假期作业。“我是来自康巴什的,以前孩子的寒暑假都是在兴趣班学习,这次专门把孩子送到这里学习国学文化,课程设置很多元,孩子在潜移默化中接受了文化熏陶。”康巴什居民付丽说。

另外,为了方便广大职工、旗总工会联合基层工会开展了行之有效的托管服务。在检察院“职工子女托管班”,孩子们正在开展拼搭乐高玩具活动,老师对乐高积木的结构、作用、零件名称进行介绍,小朋友们纷纷动手拼搭。乐高积木千

变万化的特性让小朋友们爱不释手,提高了幼儿的动手能力和团队协作能力。

职工子女托管班还开展有作业辅导、诗词背诵、泥塑创意美术、硬笔书法培训、绘本讲故事、安全教育等颇受欢迎的特色课程。“目前我们已在昭君、工业、锡尼、平原、白塔、西园等多个街道,以及农牧局、检察院、法院、邮政等单位挂牌成立了“职工子女托管班”,为430多名职工子女提供托管服务。”旗总工会党组成员、副主席吴美丽告诉记者。

一个个丰富多彩、各具特色的暑期托管班,托起了孩子们的快乐“一夏”。旗关工委常务副主任田图表示,暑期托管班“托”“管”结合、“学”“玩”相促,不仅给孩子们搭建了一个沟通、互动、学习、成长的平台,促进他们健康成长、全面发展,而且助力“双减”工作向高层次、高质量、高水平稳步推进。



旗人民医院通过三级乙等综合医院评审

旗人民医院通过三级乙等综合医院评审,这是该院在管理、技术、服务等方面又进入了一个新的发展阶段。通过等级评审不是各项工作结束,而是一个全新的开始。旗人民医院将对评审结果认真梳理分析医

院评审发现的问题,以问题为导向,加强监督管理,推动问题整改,持续提升医疗服务能力和管理水平。同时,将继续以奋勇争先、争创一流的工作目标,把“以评促建、以评促改、评建结合、重在内涵”的评审精神真正贯彻落实到实际工作中。

旗人民医院今日成果的喜悦,得益于旗委、旗政府的正确领导,得益于旗卫健委的精心指导和各部门的大力支持,以及百姓

的理解与信赖。全院干部职工将不负组织信任,不负时代召唤,不负人民期待,不忘医者初心,撸起袖子加油干,以更高的标准要求自已,全面推进医院高质量发展,以精湛的医疗技术、优质的医疗服务守护人民群众的生命健康,让更多的群众共享医改成果和发展的成果!

达拉特心育沙画在国际大赛中首战告捷

旗人民国际交流促进会、丝绸之路城市联盟、中国友好和平发展基金会、北京丝绸之路合作与发展促进会共同主办的“第五届丝路沙画国际大赛(动态沙画)”线上评审结束。达拉特心育沙画共有4名学生、3名指导教师参加比赛,其中小学学生郭佳琪、第十小学教师袁进的作品成功晋级决赛,蒙古

族学校教师哈斯图娜、第十二小学教师沙日娜的三项作品获最佳作品奖,第七小学学生杜彦薇、方怡璐、周子婷的三项作品均获得了铜奖!

达拉特心育沙画课程自2015年创办以来,为各学校、幼儿园拉开了心育沙画教学研究实践的帷幕,历经8年的发展,现扩展到32所中小学、幼儿园,各校园通过沙画

艺术来展现创意、抒发情感、交流思想……小小沙画架起了心与心沟通的桥梁,也成为达拉特旗又一张闪亮的“沙”名片。

据悉,本次大赛总决赛将于8月17日至20日在我旗5A级旅游景区——响沙湾举行,晋级的选手们将在现场进行再一次角逐,让我们一同期待这场沙海里的沙画盛宴吧。

事关盐碱地改良 这场观摩会干货满满

本报讯(记者 张倩)8月1日至2日,鄂尔多斯市科技重大专项——盐碱地生物改良技术与高效利用模式研究与示范项目技术培训暨观摩会在我旗召开。市科学技术局、市旗两级农牧局等单位相关负责人,来自中国农业科学院北京畜牧兽医研究所、内蒙古自治区农牧业科学院、鄂尔多斯市农牧业科学研究所、内蒙古农业大学的专家学者,以及种养殖大户、农牧企业负责人参加观摩会。

观摩组一行先后参观了王爱召镇杨家营子村八种耐盐碱作物集中试验展示田、西社村耐盐碱向日葵示范田,昭君镇门肯新耐盐碱甜菜示范田,展旦召苏木海子湾村耐盐碱苜蓿示范田,了解了基地建设、试验开展及项目区的改良成效等情况,并

就盐碱地综合利用、发展耐盐碱作物等内容展开热烈讨论。

期间,开展了盐碱地生物改良技术与高效利用模式项目技术培训。

据了解,达拉特旗现存盐碱地85.86万亩,极大地制约着全旗农业生产发展,进行盐碱地综合利用,对粮食安全、生态保护和乡村振兴战略的实施至关重要。此次观摩会的召开,有助于我旗更好地总结交流盐碱地改良利用过程中的好做法、好经验、好成效,加快形成可复制可推广的盐碱地改良机制模式,从而实现盐碱地生态效益和经济效益双提升,为实现农业稳产增产、促进农民持续增收和推动乡村振兴添翼助力。

健康180让“行走的医院”跑出加速度

本报讯(记者 王春燕)近日,一阵急促的电话铃声在健康180指挥调度中心响起,“180中心吗?我爸突然喘不过气来,晕倒了!”健康180指挥调度中心随即根据来电人位置,将求助信息派送至村医杨志文的手中。

村医杨志文收到信息,立刻背上“行走的医院”全科医生出诊包赶往村民家中,为患者做了系统检查,心电图显示患者严重心肌供血不足,血脂化验显示血脂偏高,村民从携带的药箱内拿出硝酸甘油为患者含服。患者症状缓解后接入村卫生室,经几小时观察、治疗痊愈。

此次急救的成功得益于健康180健康服务平台的快速响应。健康180健康服务平台是“行走的医院”村卫生室援建项目落地后,旗卫健委协调开通的乡村医疗综合服务平台,平台已于今年3月份正式

上线。群众进入公众号完善信息后即可一键呼叫预约医生,健康180调度中心就会实时响应,调配就近村医携带“行走的医院”助诊包上门服务。乡村医生通过全科医生出诊包将诊疗数据实时上传至旗级医院,如遇紧急情况可以由旗级医院医生通过远程视频指导乡村医生进行现场处理,实现了全旗范围内旗、苏木镇、村医疗服务三级联动。截至目前,达拉特旗已通过健康180健康服务平台接单1365次,完成上门服务187次。

“健康180健康服务平台将有效改善全旗苏木镇群众的就医条件,有力提升村医诊疗水平,为我旗农村群众提供强有力的医疗保障,持续提升农牧民就医幸福感、获得感,真正打通老百姓就医的“最后一公里。”达拉特旗卫健委相关负责人说。

城市基层治理“合伙人”的“双向奔赴”

孟瑞林

盛夏时节,骄阳似火。在达拉特旗工业街道的大街小巷上,穿梭着一群“骑行卫士”:他们是60多位来自美团、饿了么的骑手小哥和顺风、邮政、申通的物流小哥,送餐送货的同时肩负着“哨兵”职责——遇到突发情况,安全隐患及时向社区报告。

骑手有所求,街道有所应;街道有所呼,骑手齐出动。在达拉特旗工业街道,基层党组织与骑手双向奔赴,互相成就,只因有了这样一个“暖”“新”之家……

来到位于达拉特旗市民广场的“暖新驿站”,只见这处60多平米的小屋里,除了配有休息沙发、茶水柜、餐桌、大屏幕电视、微波炉、急救一体机等设施外,还添置了饮水机、充电宝、共享雨伞、针线包、报刊架、免费WiFi等物品,其间有几名“饿了么”外卖小哥正在纳凉、充电、休息。

“这里热可纳凉、冷可取暖、渴能喝水、累能歇脚,街道和社区想得真是周到。”90后外卖小哥刚刚开心地说。“另外,社区干部都叫我们‘红峰达小哥’,像家人一样热情,我们也会为辖区居民平安尽一份力。”

召北社区党委书记王波介绍说,他们以新业态新就业群体的日常需求为发力点,坚持“哪里群众需要,驿站就建在哪里”的理念,实现驿站从社区小区向人流聚集区的延伸,让“两新群体”有“门”可找、有“家”可回。

党的二十大报告提出,“加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障”“加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设”。

如何让不断壮大的“新兴力量”深度参与基层治理?

今年以来,为进一步推进新业态新就业群体党建工作与城市社区共建共享、融合发展,达拉特旗工业街道在旗委、旗政府以及各部门的大力支持下,充分发挥街道、社区两新组织牵头抓总、统筹协调作用,积极解决服务新业态新就业群体“最后一公里”的问题,努力在“为你服务”供给侧与“请你参与”需求侧之间寻找契合点,集中打造了一批“暖新驿站”,实现基层党建组织触角“红峰达小哥”的一场“双向奔赴”,创新性地回答了这个问题。

工业街道党工委副书记、政法委员赵月峰说,“暖新驿站”作为街道、社区服务延伸的前沿阵地,截至8月初,充分利用现有场所,通过购置“苹果仓”、



改造核小屋等方式,为“两新群体”建设“暖新驿站”21处,并搭建起“随手”参与社会治理的平台,形成“暖心服务新群体、新助力基层治理”的双向奔赴温暖闭环。

在“暖新驿站”运行管理中,工业街道结合新业态新就业群体流动性强、工作间歇地点不固定的行业特点,组建一支志愿者队伍,推行“延时服务”,常态化开展驿站值班值守工作。另外,还精心制作了“红色地图”,将全旗所有“暖新驿站”的位置标记在地图上,悬挂在各站点醒目位置,并制作了二维码电子地图,刷脸地图引导新就业群体回家。

同时,在新就业群体中选聘了39名“流动网格员”,与社区专职网格员签订“结对联系单”,建立“红峰达小哥”微信群,通过“随手拍”畅通问题反馈渠道。开展志愿服务兑换、红色大礼包发放、爱心餐券激励等活动,积极引导他们参与文明城市创建、安全隐患排查、社情民意反馈等志愿服务,协助社区网格员开展治理工作,“两新”群体由“治理对象”向“治理主体”转变,变身城市基层治理“合伙人”。

“暖新驿站”为“两新”群体打造“温暖家园”,与此同时,“两新”群体与“暖新驿站”也实现了“双向奔赴”,党建引领新业态新就业群体参与社区治理的力度和温度不断提升。截至目前,“暖新驿站”日服务人数800余人次,累计上报“随手拍”事项120余条,开展理论宣讲、读书分享、法律咨询、磨刀服务等各类活动52场,依托“暖新驿站”开展民主协商事项9件,已成功解决8件。

工业街道党工委副书记赵月峰表示,今后,工业街道将进一步学习借鉴各地“暖新驿站”的先进做法经验,着力在“建起来”上再拓展,在“管起来”上再深化,在“用起来”上再提升,让“暖新驿站”遍地开花,真正把服务人民群众的“最后一米”变成服务居民群众“零距离”。

(来源:鄂尔多斯市融媒体中心)